

# 沈阳市疾控发布健康提醒 加强这些地区来(返)沈人员健康管控



6月6日,吉林省报告延边州和龙市发现多例阳性病例,福建省报告漳州市漳州开发区发现1例阳性病例,疫情有向外扩散的风险,上述两个地区已经纳入重点关注地区。目前,国内本土疫情尚未完全阻断,疫情防控形势依然严峻复杂。正值一年一度的高考,人员流动和聚集性活动增

加,疫情传播风险随之加大。为科学精准防控疫情,严防疫情输入,沈阳市疾控中心发布吉林、福建地区来(返)沈人员的健康提醒:

加强对吉林、福建地区来(返)沈人员的健康管控,关注辽宁省对吉林、福建地区来(返)辽人员疫情防控政策,对重点管控地区来(返)沈人员一律实施14天集中隔离医学观察,对重点关注地区来(返)沈人员需进行14天严格的居家健康监测。

尚未从吉林、福建来(返)沈人员要在抵沈前3天内报备,已经从吉林、福建来(返)沈人员要主动向居住地所在社区(村屯)、单位和酒店报备,非必要不外出,严格遵守属地的疫情防控政策,并积极配合有关部门开展核酸检测及相

关疫情防控措施。

请广大市民朋友密切关注国内最新疫情动态和风险等级变化情况,不前往国内有本土疫情传播的所在城市,减少人员流动、减少人员聚集、减少路途感染风险。如必须出行,出行前请提前了解目的地防疫政策并合理规划出行路线,全程做好个人防护和健康监测。

继续认真贯彻落实好扫码、测温、核酸检测、戴口罩等各项常态化疫情防控规定。在前往商场、超市等人员密集的公共场所购物时,应主动做好个人防护,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、用公筷、常通风、不聚集、“一米线”等良好卫生习惯。

尽早主动接种疫苗。及时规范接种新冠

疫苗是有效预防新冠病毒感染、传播和发生危重症及死亡病例的最有力武器。老年人尤其是有基础性疾病的老年人,是疫苗接种的最优先的人群之一。请符合接种条件无禁忌症的市民朋友积极主动接种疫苗并完成全程接种。已经完成全程接种满6个月的18岁以上人群根据个人意愿,及时接种序贯或同源加强剂次。

辽沈晚报记者 胡婷婷



## 沈阳发放文、商、体惠民消费券1.16亿元

首次发放家电券 房交会购房可获2000元家电补贴券



买家电、买特产、看电影、逛景区、玩冰雪……沈阳将于6月至8月开展“2022年沈阳消夏购物节”主题促消费活动,发放文、商、体惠民消费券,总额1.16亿元。其中,首次包含家电消费券,除面向普通消费者外,在房交会购房备案登记的前6000名消费者,还将获得2000元房交会家电补贴券。

### 剧院剧场 旅游景区等 11类场所支持文旅消费券

问:文化旅游惠民消费券的发放金额、对象和领取时间如何?

答:本次消费券发放金额为1100万元,其中,市政府出资1000万元,银联配资100万元。此外,银联另投入100万元用于组织促消费活动。

文旅惠民消费券将于6月9日至12月31日,每周四上午11时准时发放。消费券面向沈阳市居民及外地来沈游客,消费时手机GPS定位为沈阳市的所有用户,均可参与本次活动。

问:文旅惠民消费券可在哪些场景使用?优惠幅度如何?

答:应用场景包括宾馆酒店、旅行社、书店音像店、剧院剧场、娱乐场所、创意园区、电影院、旅游景区、文博场馆、网吧、工艺品文创店及文化用品店共11类。目前,第一批确认参加活动的文旅企业已有400家。

本次活动依据不同场景商户的客单价及市场情况,设置满700减200元,满300减100元,满150减50元,满60减30元,满40元随机立减五个档次额度。

问:如何领取?

答:市民及外地来沈游客通过“云闪付App”,或到参与活动商户现场扫描二维码,领取“沈阳市文旅惠民消费券”,先领先得。每档消费券每人每月限领2次,每次每档各限领1

张,每个消费者每月最高可享受780元优惠。消费券使用期限为7天,超过有效期消费券失效,券面金额将自动滚入下期重新发放,直至全部资金发放完毕。

### 首次推出家电消费券 参与房交会可获家电补贴券

问:居民消费券种类和额度如何?

答:本次居民消费券分为家电消费券、综合消费券、特产消费券等三种类型,发放总额为1亿元。其中:家电消费券3000万元(含普通家电消费券1800万元、房交会家电补贴券1200万元),综合消费券5000万元,沈阳特产消费券2000万元。

问:消费券如何领取?可在哪些场合使用?

答:普通家电消费券、房交会家电补贴券、综合消费券将通过“云闪付”App发放;特产消费券将通过京东App发放。

普通家电消费券、房交会家电补贴券的使用商户范围为:沈阳市辖区内可用“云闪付”App被扫支付的家用电器、通信设备、电子设备等品类限额以上单位的线下实体零售门店。首批60个门店信息将同步在网上公布。综合消费券可在沈阳市辖区内用“云闪付”App被扫支付的餐饮、零售线下实体零售门店使用。沈阳特产消费券可在京东App“沈阳优品专区”内商户购买沈阳特产商品使用。

问:优惠额度是多少?如何使用?

答:普通家电消费券面额为200元和500元两种,消费满2000元可以核销200元消费券,消费满5000元可以核销500元消费券。

在沈个人消费者可在参与活动商户的线下实体门店内扫码领券,普通家电消费券实行先领先得,领完为止,当日有效,逾期作废。活动期间每种面额消费券每人限使用1张。

房交会家电补贴券每份2000元(含1000元1张,500元2张);消费超1000元可用1000元补贴券,消费超500元可用500元补贴券。房交会家电补贴券共6000份,实行先备案先得,发完即止。

综合消费券面额为10元、30元、50元三

种,消费满30元可以核销10元消费券,消费满100元可以核销30元消费券,消费满200元可以核销50元消费券。综合消费券面向在沈人员,户籍不限,分四期发放。活动期间,在沈人员可以在“云闪付”App点击获取“沈阳市综合消费券”,实行先领先得,领完即止。

沈阳特产消费券面额分为15元、30元两种,消费满100元可以核销15元消费券,消费满200元可以核销30元消费券。面向全国消费者,在京东App分三期发放。活动期间,全国消费者可在京东App搜索“沈阳优品专区”或“沈阳特产消费券”,直达活动专区,实行每日领取,先领先得,领完即止。

### 普通运动、冰雪运动 购买体彩均可使用消费券

问:体育消费券如何使用?

答:今年将发放3个种类的消费券,共计500万元、7.5万张,包括普通消费券、冰雪消费券和体彩消费券。

普通消费券和体彩消费券于6月30日开始发放。其中普通消费券350万元,100元面额消费券2万张,50元面额消费券3万张;体彩消费券50万元,10元面额消费券1万张,50元面额消费券2000张,100元面额消费券3000张;12月中旬起发放冰雪消费券100万元,包含100元面额消费券1万张。

问:消费者如何领取?

答:体育消费券将通过云闪付App发放消费券,即领即用,券面有效期7天。活动期间,用户在云闪付App首页“奖励中心”内点击领取“沈阳市体育惠民消费券”,或通过扫描消费场景二维码领取,普通消费券和体彩消费券同一身份证号每类券每月可以领取使用2次,冰雪消费券同一身份证号每周可以领取使用1次。

辽沈晚报记者 王琳



### 辽今年汛期雨量 同比多一至二成

辽宁全面启动汛期 地质灾害防治工作

根据预测,今年汛期,辽宁省气候状况总体为一般到偏差,受台风影响次数可能会比往年增多,6月至8月降雨量高于同期一成至二成。基于今年夏季降水预测和前期地质灾害风险普查情况,辽宁省已全面启动汛期地质灾害防治工作。

问:辽宁今年的地质灾害风险普查工作完成程度如何?

答:今年,辽宁省在全国率先完成了地质灾害风险普查工作,并在此基础上进一步识别地质灾害隐患,科学划定地质灾害风险区划,为各地加快建立地质灾害防治双控体系提供基础数据和技术支撑。同时,进一步完善了地质灾害监测预警方法和体制机制,提升地质灾害预警预报水平。上个月,辽宁省自然资源厅印发了《2022年度全省地质灾害防治方案》,全省成立14个驻守专家组,指导各地开展防灾避险。要求各地组织群测群防员全部上岗到位,2745个隐患点实现全覆盖,确保防治工作无死角、无盲区。

问:辽宁将如何提升地质灾害防治能力?

答:辽宁省要求,各地要严格落实地质灾害“三查”制度,组织开展汛前排查、汛中巡查、汛后核查和雨前排查、雨中巡查、雨后核查,提高监测预警能力,充分利用预警平台及时发布预警信息。同时,要求各地对新识别的地质灾害隐患,查明影响程度和影响范围,制定工作计划和相应措施,最大限度地消除或降低隐患风险和影响,确保安全度汛。

辽沈晚报记者 张阿春



## 辽宁:推进沈阳都市圈公共法律服务共建共享

6月8日,记者从省司法厅获悉,沈阳、鞍山、抚顺等7市司法局签署了《沈阳现代化都市圈公共法律服务共建共享战略合作协议》,标志着沈阳现代化都市圈公共法律服务步入一体化协同发展的新阶段。

协作各方建立联席会议机制,围绕公共法律服务理论与实务研究、法律援助异地协作、公

证司法鉴定行业协同发展、公共法律服务信息共享和协同执法等方面进行深度合作、联动规划,为沈阳现代化都市圈人民群众和各类主体提供更加优质、便捷、高效的公共法律服务。

下一步,7市司法局将坚持目标上同步、措施上同力、制度上同建、体系上同构,推动沈阳现代化都市圈区域全面建成覆盖城乡、均等普惠、高

效便捷的公共法律服务体系,全力打造沈阳现代化都市圈公共服务共建共享示范样板。

辽沈晚报记者 胡月梅

